

Beszámoló  
a Közép-dunántúli Területi Vízgazdálkodási Tanács  
2021. évi tevékenységéről

A KDTTVT november 18-án tartotta 2021. évi ülését. A jövő évi munkaterv és a harmadik vízgyűjtő-gazdálkodási terv (VGT3) elfogadása volt a két fő napirend. (A vízügyi tanácsok pozitív határozata nem jelenti magának a VGT3-nak vagy valamelyik részvízgyűjtőre vonatkozó részének az elfogadását, pusztán csak javaslat az OVF-nek a terv elfogadására.) Az ülés teljes anyaga letölthető a Közép-dunántúli Vízügyi Igazgatóság honlapjáról (<http://www.kdtvizig.hu>). A NABE álláspontja a jegyzőkönyv melléklete. Az ülésről a Tájékoztató listára küldött emailben számoltunk be. Az emailben közzétettük a NABE álláspontját is.

Balatonföldvár-Fonyód, 2022. június 22.  
Dr. Hajósy Adrienne - Piliszky Zsuzsa (NABE)

Melléklet

Tisztelt Tanács!

Előzmény: Az I.-II. VGT ciklusok során a Balaton részvízgyűjtő tervezés során kialakult egy előremutató "hivatalos szervek - balatoni civilek" együttműködés, legalábbis mi így véljük. Néha elfogadták a szempontjainkat, néha pedig mi láttuk be, hogy a javaslataink nem fogadhatók el. A legnagyobb eredménynek azt tartjuk, hogy a laikus civilek széles körében vált ismertté és elfogadottá a VKI szemlélet, valamint az, hogy a civilek fő feladata az örökös (a watch-dog szerep) e szemlélet érvényesítéséért.

A VGT3 tervezés során sajnos, különféle rossz, többnyire külső okok miatt nem folytatódott az előző két ciklusban kialakult jó gyakorlat. Így a WWF részvízgyűjtő anyagából is hiányzik a Balaton, ami nem jelenti azt, hogy nincsenek problémák, hanem csak azt, hogy a balatoni civilek nem foglalkoztak kellő mértékben velük.

A balatoni civilekre vonatkozó általános problémák (Covid, az önkéntes civil tevékenység fokozatos egzisztenciális ellehetetlenülése) mellett az utóbbi három évben fűszaporodtak a Balaton parti beépítésekkel és tervekkel kapcsolatos halaszthatatlan teendők, így a VGT hosszú távú kérdéseire végképp nem maradt se idő, se energia.

A rossz helyzet javítása érdekében javaslatunk van az ideai munkatervhez, kettő is.

1. A Balaton részvízgyűjtőre vonatkozó VGT intézkedések és ütemezésük (napirendi pont)
2. Civil fórum a balatoni polgároknak a VGT intézkedésekről (önálló ülés).

Mindkét programot az év végére javasoljuk. (Kérjük a két pont szakszerű, a tanács által is elfogadható formában történő megfogalmazását.)

A javaslatok célja, hogy megmaradjon a "hivatalos szervek - balatoni civilek" jó együttműködés, és ne csússzon vissza a korábbi ellenségeskedésbe. Sajnos, a parti tervek és építkezések miatt ennek nő az esélye.

Balatonföldvár, 2021. november 25.

Összeállította: Hajósy Adrienne, Nők a Balatonért Egyesület